

A TISZA

Felelős szerkesztő :
Dr. KÁLLAI EMIL

A Magyar Úszó Szövetség Déli Kerületének
hivatalos lapja

RÁKOSI JENŐ
a 30 milliós Magyarország
álmodója



Nagyságos Szőke Mihály könyvtáros urnak
Szeged, Somogyi könyvtár, Kulturpalota

Szeged, 1936 december

VI. évf. 12. sz.

Előfizetési ár egész évre 3 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal
Szeged, Széchenyi-tér 15. Telefon : 20—85. Megjelenik havonta
A kiadóhivatal postatakarékpénztári csekk számla-száma : 2083

Ára 30 fillér

Magyarország egyetlen vízisportlapja

A TISZA

Felelős szerkesztő:

Dr. Kállai Emil

Szegeden havonta megjelenő népszerű folyóirat Szabolcs, Zemplén, Borsod, Heves és Csongrád megye minden jobb családjánál megtalálható.

A TISZA

propagálja a vízisportokat, népszerűsíti az evezősportot, a vízi turisztikát, foglalkozik a week-
enddel és minden olyan irodalmi, társadalmi, művészeti és közgazdasági vonatkozású
üggyel, ami a Tisza folyóval
összefügg.

A TISZA

havi folyóirat bármit hirdet, az
eredmény feltétlenül kielégíti,
mert : hat vármegye legjobb,
legvásárlóképeőbb közönsége
olvassa

ezt az érdekes, színesen megírt sportlapot.

A MUSz. vidéki bizottsága

novemberi ülésén dr. Fadgyas Miklós ismertette a kerületek 1935. évi mennyiségi és minőségi szervező munkáját.

A mennyiségi programot a kerületek keresztülvették. Két-két körzetet mindenütt megszerveztek (Délen mind a négyet) s megtörténtek az előkészületek a harmadik körzetek működésének biztosítására.

A minőségi program tekintetében jelentésében azt szögezi le, hogy az egyesületek nem használták ki teljes mértékben azokat a versenyrendezési lehetőségeket, amelyeket a meglévő uszodák nyújtani tudtak volna. Ismerteti a jövő évi program tervezetét, melynek sarkalatos pontja az, hogy az egyesületek legalább négy versenyt rendezzenek a nyári szezon folyamán.

Vitéz Bély Alajos társelnök a jövő évi minőség és mennyiségi program súlypontját a következőkben szögezi le: Egyesületenként 4—4, összesen 450 verseny lebonyolítása s minden uszodában úszóiskolák felállítása. A 450 versenyen kellő működési tér nyílik az Országos Úszóhéten felvonult tömegeknek, az úszóiskolák pedig új anyagot hoznak az úszósportba.

Kimondja a bizottság, hogy a körzeti bajnokságok helyett újból életbelépő kerületi ifjúsági bajnokságokat a kerületi szenior bajnokságtól elkülönítve, külön terminuson kell rendezni.

A MÁV. téli menetrendjében

Szegedet illetően a következő változások vannak, amelyek 1935. október 6-ától kezdődően léptek életbe: A 703. sz. gyors-sínautóbusz Nagykőrös állomáson 15 óra 37 $\frac{1}{2}$ perckor megáll, a 708. sz. gyors-sínautóbusz Budapest nyugati pu.-ról 46 perccel korábban, 19 óra 06 perckor indul, Szegedre 22 óra 38 perckor érkezik. 1935. november 1.-étől kezdődőleg pedig Szentestről 17 óra 30 perces indulással Hódmezővásárhelyen át Szegedre 19 óra 30 perckor érkező vonathoz közvetlen csatlakozás létesül.

Az úszók olimpiai előkészületei

Olimpiai sajtótájékoztató értekezletet tartott nov. 21-én az OTT a Testnevelés Házának nagy tanácstermében Budapesten.

Az olimpiással kapcsolatos kérdésekhez elsőnek Kiss Géza szólt hozzá. Az úszók olimpiai előkészületeinél kifogásolta azt, hogy Csík Ferenc csak belföldön éri el a kiváló időket, külföldön egyre-másra vereséget szenved lényegesen gyengébb időekkel. Kifogásolta ezenkívül, hogy Csík pillangózik. Azt kívánta, hogy az OTT nyúljon bele a szövetségi életbe és a szövetségen kívül álló szakértők közreműködésével készítse elő a versenyzőket az olimpiásra. Úszószakértőt nem nevezett meg.


Bárány István dr., a MUSz úszókapitánya szólalt fel ezután és hangsúlyozta, hogy minden tanácsot szívesen fogad. Ismertette véleményét az úszókkal való bánásmódról. Nem tartja helyesnek a versenyző feletti feltétlen uralmat. Csík Ferenc pillangózását nem tartja feltétlenül kívánatosnak, de azt akarta, hogy Csík erre magától jöjjön rá. Meg van győződve arról, hogy Csík a Highlanddal és Brydenthallal folytatott küzdelmek után belátja, mennyire kell összpontosítani egy versenyszámra a figyelmet és felhagy a pillangózással, amely egyébként is kevésbé veszélyes, mint a mellúszás a gyorsúszó szempontjából. A leglelkiesmeretesebb előkészítés ellenére is történhetnek az olimpiai versenyeken hibák, amelyekért a szövetség nem mindig vonható felelősségre. Példának megemlítette azt, hogy dr. Wanie András Amszterdamban a staféta előfutamában hat másodperccel jobb időt úszott, mint a döntőben és mégsem tette senki felelőssé az úszószövetség akkori vezetőségét. Ez azonban nem jelenti azt, hogy e berlini olimpiász előkészítésénél nem kell a legnagyobb körültekintéssel eljárni. Kijelentette, hogy mint az úszószövetség megválasztott kapitánya, vállalja az úszók szerepléséért a felelősséget.

A magyar-osztrák úszómérkőzések

December 7-én és 8-án kerül eldöntésre a Nemzeti Sportuszodában a magyar-osztrák férfi és női úszóversen. A férfiszámokban 1-1 úszó, a női egyéni számokban 2-2 versenyző indul. Összesen 12 női, 16 férfi szám szerepel a műsoron és két vízipóló mérkőzés. Szombaton kerül sor a hivatalos találkozóra. Vasárnap a nemhivatalos revánsmérkőzést játsszák. A kétnapos úszóverseny beosztása a következő: Szombaton: 400 m. női gyors-, 1500 m-es férfi gyors-, 200 m-es férfi mell-, 100 m-es női hát-, 100 m-es férfi gyorsúszás, női műgrás és vízipóló. Vasárnap: 4x200 m-es férfi gyorsúszóstaféta, 100 m-es női gyors-, 100 m-es férfi hát-, 200 m-es női mellúszás, férfi műgrás, 4x100 m-es női gyorsúszóstaféta, 400 m-es férfi gyorsúszás és vízipóló. A nőúszókat a december 1-i versenyén válogatja ki a MUSz női bizottsága. A ludovikás Gombos Elemér ha december 8-i magyar-osztrák mérkőzésen 1 p 14 mp körüli időt el tud érni, ő lesz a válogatott, ellenkező esetben nincs remény az osztrák hátúszó elleni győzelemre s ekkor a fiatal Heizler kerül a csapatba. A válogatásnak egyébként alig vannak problémái. A 100 m-es gyorsúszásban Csik, a 400 m-es gyorsúszásban Gróf, az 500 m-es úszásban Lengyel, a 4x200 m-es stafétában Csik, Gróf, Lengyel és Maróthy válogatottsága nem kétséges. A mellúszásban Borsos, Mezei vagy Barócsy, a műgrásban Hódi vagy Hídvégi lesz a válogatott.

Vízipólótanfolyam a testnevelő tanárok részére

A Magyar Úszó Szövetség vízipóló bíróvizsgáztató bizottsága december 1-én és 6-án este fél 9 órakor a MUSz helyiségében vízipólószabálymagyarozatot tart a testnevelési tanárok részére, akik december folyamán teszik le a vízipólóvizsgát.



A Kek Csillagban

olcsó szabott áruk!



Kitűnő minőség és dús választék:
divatkelmékben, selymekben és sző-
nyegekben. — Maradékvásár mélyen
leszállított áron.



Ismert, f i g y e l m e s kiszolgálás!
Kísérje figyelemmel kirakatainkat!

Úszók és vízipólózók tréningje

Karácsonykor kezdik az úszók az olimpiai előkészületeket. A válogatott vízipólócsapat hetenként három tréninggel készül a december 8-i magyar-osztrák mérkőzésre, míg az úszók egyesületi tréningjeiken dolgoznak. A magyar-osztrák mérkőzés után az elsőklasszis pihenni fog, csak az utánpótlás vesz részt a téli úszóversenyeken. Tekintettel arra, hogy a vízipólócsapat 11 tagján kívül 6 gyorsúszó olimpiai részvét biztos, egy műugró, egy mellúszó és egy hátúszó kiküldetése pedig esetleges, az előkészületek is ebben a keretben fognak mozogni.

Tíznapos uszodatréninget tartanak a számításba jövő úszók: Csík, Lengyel, Gróf, Maróthy, Angyal, Abay, Nemes, Gombos, Bitskey, Heizer, Borsos, Mezei, Barócsy. Evvel párhuzamosan a magyar-osztrák mérkőzés után teljes erővel megindul a tornatermi tréning, melyet Mezey Ferenc fog vezetni. Februárig csak ez foglalkoztatja úszóinkat, akkor pedig megindul a válogatott tréning, melyen hasonlóképpen egészen kevés úszó vesz csak részt. Husvétkor ismét feljönnek a vidéki úszók Budapestre, de ekkor a szokásokhoz híven az utánpótlás is meghívást kap a budapesti tréningekre. Husvét után tervbe van véve a már kiválogatott olimpiai keret együttes tréningje. Ez a tréning a Nemzeti Sportuszodában kezdődne, azután valószínűleg Egerbe mennek a válogatott úszók, majd a tréningeket egy hidegvízű vidéki úszodában fejezik be, esetleg a SzUE ujszegedi uszodájában.

Az úszók tréningtáborának vezetését egyik régi bajnokra fogják bízni, akit hivatása nem köt le és így minden idejét az úszók előkészítésére fordíthatja. A versenyszegzon május végén kezdődik, úgy, mint az idén. Ennek meglesz az eredménye, hogy összes úszóink augusztus elejére formába jönnek, nem úgy, mint a múlt években, amikor csak június végén kezdődtek a versenyek és a magyar úszók csak augusztus végére érték el legjobb formájukat. A versenyszegzon felépítése ennek megfelelően fog történni. Júniusban sok erős verseny lesz,

júliusban eleinte csökken az iram, majd a júliusvégi bajnoki úszómérkőzésekkel, az amerikai úszók budapesti szereplésével, a német-magyar úszómérkőzéssel fokozódik fel a versenytéring az olimpiai versenyekhez.

Nagy Géza

úr kivált lapunk kiadóhivatalának kötelékéből. Munkaviszonyunk barátságos megszűnését bejelentjük közönségünknek.

A MAC és MTK vízipólócsapatai

döntetlenül végeztek a Komjádi Kupában. A vasárnap esti Komjádi Kupa vízipólómérkőzés 2:2 arányban végződött. A MAC góljait Kánási és Dienes, az MTK-ét Hazai dobta.

Legolcsóbb,
egszebb és
legjobb

csónakok, motorosok, vitor-
lások, szandolinok havi rész-
letre kaphatók

Steinbock Pál

speciális csónakkészítőnél

SZEGED, Kazinczy-uca 6.

Olimpiai horoszkóp

Arne Borgnak a magyar úszósporthoz képviselői nélkül nem tartozhatna babérjai. Amikor a jövő évi olimpiai esélyekről beszél, kissé háttérbe állítja a magyar úszókat. Borg ugyanis olimpiai horoszkópot állított fel, elismerte a magyar vízipólósporthoz fölényét, de méltánytalanul háttérbe szorította a magyar úszókat. A vízipólóban Borg szerint a magyarok verhetetlenek. Ebben az egy számban vár európai győzelmet Berlinben. A többi versenyekben Japán és Amerika lesz elől.

A 100 m-es gyorsúszásban — Borg szerint — a japán Yusa és Kimura között dől el a bajnokság sorsa. Harmadik lesz Fick, negyedik Fischer, ötödik Csík. A 400 m-es gyorsúszásban az amerikai Nedica fog győzni. A japánok, Negami és Makino jönnek a második és harmadik helyre. Az 1500 m-es úszásban három japán: Negaim, Ishiharada és Honda lesz elől. A 100 m-es hátúszásban Kiefer lesz a bajnok, mögötte a japán Kiyokava második, Irije harmadik lesz. A 200 m-es mellúszásban Borg nem látja tisztán a helyzetet, a pillangóstílus nagyon felborítja a tippelést. A 4x200 m-es stafétában Japán fog győzni. Amerika lesz a második, Németország a harmadik és a negyedik helyre Svédország, esetleg Magyarország jut. A női versenyekben három holland győzelem lesz. Den Ouden a 100 és 400 m-es gyorsúszásban és a 4x100 m-es stafétában a holland lányok. Egyébként a mellúszás kivételével mindent Amerika nyer, beleértve a férfi műugró versenyeket is.

Az amerikai szakemberek Borg jóslataira vonatkozólag azt jegyzik meg, hogy az olimpiai verseny nagy küzdelem lesz Japán és Amerika között. A küzdelem pedig hallatlan rekordot fog hozni. Amerikai trénerok a következő eredményeket várják az olimpiai győzőktől: 100 m-es gyorsúszás 56 mp, 400 m-es gyorsúszás 4 p 39 mp, 1500 m-es úszás 18 p 55 mp, 100 m-es hátúszás 1 p 7 mp, 200 m-es mellúszás 2 p 30 mp, 4x200 m-es gyorsúszóstafféta 8 p 44 mp.



Kárpitos és lakberendező

üzememet

Kállay Albert (Híd u.) 2. sz.

alá helyeztem át. Állandóan raktáron :
**Recamier styl fotelok, garniturák sez-
lonok és a közismerten bevált
Rubin fotelágy.**

RUBIN IMRE

kárpitos és lakberendező.

A Magyar Úszó Szövetség új szervezési szabályzata

(Folytatás.)

23. §. A kerületi intéző bizottság áll: elnök, 2 társelnök, 2 alelnök és hivatalból a kerületi főtitkár és a kerületi kapitány és a közgyűlés által megválasztott öt bizottsági tagból.

A kerületi intéző bizottság hatáskörébe tartoznak:

a) Intézkedés, javaslatétel és határozathozatal a MUSz. tanácsa és egyéb központi szervei által hozzatalt ügyekben,

b) Kerületi bajnoki versenyeknek legkésőbb az országos bajnoki versenyt egy héttel megelőző, valamint kerületközi és városközi versenyek megrendezése. A vidéki értekezlet megrendezése, a kerület egyesületei évenkénti versenynapjainak egyeztetése, a kerületi és városközi versenyek jóváhagyása, a kerület tagegyesületei által rendezett országos versenyek proposíciójának a MUSz. központi intézőbizottsághoz való felterjesztése véleményezés után való jóváhagyás végett, városközi és egyesületi háziversenyek előmozdítása, engedélyezése.

c) Kerületi rekordok jóváhagyása.

d) A kerület pénzügyeinek irányítása a költségvetés kereteiben a kerületi gazdasági bizottság javaslata alapján.

e) Intézkedés és határozathozatal egyéneknek, vagy egyesületeknek a bizottsághoz intézett kérelmei, javaslatai, vagy panaszai felett, amennyiben az intézkedés joga ezek felett a szabályok értelmében nem a MUSz. valamelyik központi szervét illeti meg.

f) A MUSz. központjához intézett beadványok véleményezése.

(Folytatjuk.)



PATAKI

és

NOHEL

autó- és villamos berendezési üzem

SZEGED

Kálvária-utca 18. szám

Telefon : 38—67.

Hollandia

Kastein javított rekordot a 200 m-es mellúszásban. Ideje 3 p 42 mp volt. A férfiak igyekeznek behozni a nőket és három rekordot is javítottak egyszerre. Metman a 100 m-es hátúszásban 1 p 11.2 mp-cel, a HPC a 4x100 m-es gyorsúszóstafétában 4 p 17 mp-cel, a Het Y pedig 3x50 m-es vegyesstafétában 1 p 33.8 mp-cel úszott rekordot.

Uj orosz mellúszórekord

Nagyszabású úszóverseny volt a moszkvai fedett-uszodában. Jó eredményt ért el egy J. D. Boitsenko nevű matróz, aki a 100 mellúszásban pillangóstílussal 1 p 12 mp-cel győzött. Ez az idő kéttizedmásod-perccel jobb a francia Cartonett rekordjánál.

A Terézkörúti Szinpadon nem játszanak többé revűt

A Terézkörúti Szinpad igazgatósága elhatározta, hogy a jövőben beszünteti a revük előadását és csak kabaréelőadásokat tart. Aktuális társadalmi és politikai ügyek persziflázsait és kabaréba való egyfelvonásosokat játszanak. A kabaréelőadások során külföldi művészek is fellépnek a Terézkörúti Szinpadon.

A Tisza kiadóhivatala

értesíti a közönséget, hogy a régi nyugtákra előfizetéseket ne teljesítsen, mert csak a kiadóhivatal jegyzésével ellátott új nyugtákat fogadunk el olyanoknak, mint amelyek ellenében történt előfizetések érvényesek.

A
Terézkörúti
Szinpad
decemberi
műsora kitűnő!

A genovai fedett úszócsarnok

Gáspár Jenő igen érdekes cikkben számol be az első genovai sportszerű versenyuszodákról abból az alkalomból, hogy dec. 15-én átadják a forgalomnak. Sportszerű méreteivel, — írja, — célszerű berendezésével, építészeti tökéletességével és pazar pompájával Itáliában az első helyet követeli joggal magának. De talán Európában sem lehet ehhez hasonló nagyarányú uszodaépítkezést találni.

Az úszótelep négy uszodából áll. Ezek egy, tengerre nyíló patkóalakú, 25 ezer négyzetméter területű völgykatlanban épültek. A fedettuszoda a patkó ívének átmérőjében fekszik, mellette 20 méternyire van a nyitott műugrómedence. Ez a medence 33x33 méter hosszú és 20 méter széles, egyúttal pólópályául szolgál. Öt méteres térköz következik, azután egy 50 méteres nyitott uszoda, majd tíz méter térköz és egy 25 yardos sekélyvízű gyermekuszoda egészíti ki a betontribünökkel határolt uszodavárost. A fedettuszodában nem lehet leállni. A víz mindenütt két méter és az ugróemelvek alatt öt méterrel mélyül. Méretei 33.33 méter hosszúság, 25 yard szélesség. A medence oldalain reflektorok világítják a vizet és az oldalablakokon át tisztán lehet látni, mint egy akváriumban, az úszók mozgását a vízben. A fedettuszoda tribünjei hatezer nézőt fogadnak be, a nyitott uszodák betónjain pedig tízezer ember talál ülőhelyet. Az úszóegyletek részére külön hatalmas öltözők és masszírozótermek, a nagyközönség számára vendéglő, kávéház, orvosi szobák, a modern terápia minden eszköze áll a rendelkezésre.

Az oldalfalokról visszaverődő, az eredményeket károsan befolyásoló hullámozást úgy küszöböli ki az építkezés, hogy a legkisebb fodrozódás esetén a vízszint

Irógépek

és írógép kellékek minden árban kaphatók.
Wirth és Rengey cégnél SZEGED,
Széchenyi-tér 5. sz. Telefonszám 22-21.



Nyomtatványait

rendelje

az Árpád

nyomdában

S Z E G E D

Tisza Lajos-körut 97. szám

Telefon : 33—70.

magasságában az oldalfalakon csatornák vezetik le a hullámzást és a víztömeg állandóan utánpótlást nyer.

A genovai úszóvárossal az olasz úszósport nagy lendületet fog venni. Nincsen olyan sportág Itáliában, amelynek olyan óriási fejlődési lehetősége volna, mint az úszásnak. Egy két év múlva tényező lesz Európa sporjában az úszósport és különösen Genova lesz a nagy termelőközpont. Az úszótelep építkezései hatmillió lírába kerültek. Elképzelhető tehát, hogy a modern sportkövetelmények mellett milyen márvány- és mozaikcsodák ezek az uszodák és hogy milyen fényűző művészettel vannak díszítve az öltözők, pihenő-, étkezőhelyiségek, irodák.



Szeged



Csillárt

közvetlenül a gyárból vegyen,
négylángú modern ebédlőcsillár

17 pengő.

Szerelési anyagokban nagy
árkedvezmény szerelőknek!

METEOR

Csillárgyár

BUDAPEST — SZEGED,

Kárász-utca 11. sz.

Telefonszám 33-76.

NE KISÉRLETEZZÉK!



A jó varrógép gyártása precíziósmunka!

Ezért nem tud minden gyár varrógépet előállítani!

Singer varrógépek
azonban évtizedes tapasztalatok alapján,
kizárólagosan varrógépeket
gyártó üzemben készülnek!

EZÉRT ISMÉTELJÜK:

NE KISÉRLETEZZÉK!

SINGER VARRÓGÉPEK világhirűek!

Singer varrógép részvénytársaság

Szegedi fiók: Kárász-utca 1. szám.

Tiszamenti és Szeged-környéki fiókok:

Szolnok, Baross-utca 22. szám.

Makó, Vármegye-utca 3. szám

Hódmezővásárhely, Rothermere-utca 12. szám.